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Årets julegran på Orkanger torg

God jul

Du grønne, glitrende tre, goddag!
Velkommen, du som vi ser så gjerne,

med julelys og med norske flagg
og høyt i toppen den blanke stjerne!

Ja, den må skinne,
for den skal minne,

oss om vår Gud.
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Josef  - 
en lykke for
Jesusbarnet     
En lykke at Josef var der. Han trodde på Maria. 
Da Maria ble med barn uten at forloveden Josef var faren,
fortelles det at han vil skille seg fra henne i all stillhet. For
han ønsker ikke å føre skam over henne. 
Josef måtte være en god mann. For dette kunne blitt
skikkelig skandale. Med fare for Marias liv. 
En engel kommer til Josef i en drøm om natta. Den forteller
ham at Marias barn er av Den Hellige Ånd. Hun bærer
Guds Sønn i sitt liv. Josef våkner. Han tror dette. Og tar Maria hjem til seg som sin kone. 
Likevel. Josef står for meg som en av de største mennesker jeg vet om. Tenk å tro på denne historien, og satse på
at den er sann. Josef holder guttungen Jesus som sin fra den dag han tar Maria hjem til seg. 
Josef er hele tiden litt i skyggen i Jesus -fortellingene. Vi vet ikke mye om ham. Arbeidskar. Snekker. Men for et
mannfolk! Han stakk ikke av. Uten Josef hadde ikke dette gått. Da vismennene hadde besøkt den lille familien i
stallen, viser engelen seg igjen for Josef i en drøm. Han får beskjed om å flykte, for kong Herodes vil drepe barnet.
De blir flyktninger bare dager etter at Jesus blir født. Josef tar i hast Maria og barnet med seg, og drar fra Betlehem
den natta. 
Det kunne gått galt med Jesus veldig tidlig, hadde det ikke vært for Josef.
Gud velger ikke den letteste veien inn på jord. Til enkle kår. Blir flyktning. De stod ham tidlig etter livet. Men han har
god greie på folk. Visste nok at Josef var noe til kar, og at Maria var litt av ei jente. For Gud søker kjærlighet, slik vi
gjør. Det er derfor vi er av ham. Gud valgte julenatt to mennesker som tar i mot ham i kjærlighet, - som tar hånd om
den som er liten. Guds Sønn var liten julenatt. En underlig tanke. Uten kjærlighet kan ingen leve opp. Heller ikke
Guds Sønn. En lykke at Josef var der.

Velsignet jul!

Tor Singsaas
biskop  Nidaros 

Kvelds- og adventsbønn
Denne kveldsbønna har Asbjørg Svare sendt oss. S. H.
Smebye har skrevet den. Det finnes også en note til den,
tonesatt av Hallvard Morken. Med tanke på adventstid
og at det stunder mot jul, passer det godt å sette denne
på trykk.

Å KRISTUS
Å Kristus, du som lyset er,
alt mørke flyr hvor du er nær.
Vi ser i bønn og tro til deg
når solens lys nå skuler seg.

Til Frelser for oss er du satt.
Beskytt oss da i denne natt,
så vi hos deg må finne ro
og i din omsorg trygge bo.

Solnedgang på Sula. Foto: Pål Ove Lilleberg
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Å ha solidaritet
Solidaritet er et vanskelig, men veldig fint ord.  Ordet betyr å vise samhold med
andre mennesker. Vi bruker ofte dette ordet når vi gjør noe godt for de som
ikke har det så bra. 

Et hemmelig prosjekt
Alle bør ha solidaritet med de som er sultne, de som fryser og de som har det van-
skelig. Gjennom å vise solidaritet, viser vi at vi bryr oss om andre mennesker. 

Til jul gir vi gaver til familie og venner. Tenker vi på de som ikke har det like bra
som oss? Det er fint at det er mange som hjelper de som har det vanskelig, men
hva om du og dine venner gjorde noe i år? 

Her kommer en liten utfordring til deg: Kanskje du kan gjøre noe godt for folk du
ikke kjenner? Har du noen ideer selv til hva du kan gjøre? Her er noen forslag: du
kan gi bort noe av ukepengene dine til en organisasjon som hjelper mennesker
som er i nød, du kan skrive et fint kort og gi bort, si noe fint til en annen, la noen
slippe foran deg i køen på butikken eller noe annet fint du kan komme på. Det kan
være ditt eget hemmelige juleprosjekt! Og vet du hva? Når du gjør noen andre
glad, så blir du også glad! Bare prøv, så skal du se.

En jødisk familie og en lysestake
I julen er det mange som tenner lys i syvarmede lysestaker. De heter adventsstaker.
Du har sikkert sett sånne lyse i vinduene, og kanskje har du en sånn hjemme?
Det sies at denne skikken ble til slik: Det skjedde for cirka 30 år siden, i USA, i en for-
stad til en by som heter Pennsylvania. Gatene i bydelen ble lyst opp av juledekora-
sjoner i vinduene. Men i et lite vindu kom lyset fra en menora, en syvarmet
lysestake. Familien som bodde i huset ville vise at de feiret den jødiske festen
”hanukka”.

Fra trist til fint
En natt våknet familien av et forferdelig bråk. Noen hadde knust vinduet og
lysestaken! De voksne i huset hadde opplevd Europa både før og under 2. verdens-
krig, og de husket godt hva som skjedde da mange mennesker ble drept fordi de
var jøder. Det var vonde minner for de voksne, og alle i huset ble redde. Naboene
kom til dem og trøstet så godt de kunne. Vinduet ble reparert, og familien reiste
vekk en stund. Da de kom hjem, hadde det skjedd noe: hele gaten lyste opp og var
enda vakrere enn før de dro. Da hadde alle naboene satt hver sin menora i vindu-

ene sine. Slik var de alle blitt ”jøder”. Det var solidaritet.
Nå har disse lysestakene blitt vanlig i hele verden, og nesten alle hus i Norge har

en sånn. Tenk på det neste gang du ser en syvarmet lysestake. Slik kan du huske
hva solidaritet er! Og du, ikke glem det hemmelige prosjektet.

Lykke til og god jul!
KPK

Kaldt i kyrkja?

Vi er lova ein rekordkald vinter.
Om dette slår til eller ikkje veit
vi ikkje. Men vi har no fått ein
smak av skikkeleg kaldt vinter-
vêr allereie. 
Alle kyrkjene våre er gamle,
store, trekkfulle og dårleg isol-
erte. Vi har mange arrange-
ment i kyrkjene i samband
med jula, noe vi er svært glade
for. Vi ønskjer at vi som kjem
dit skal få ei god oppleving.
Det er ikkje muleg å få det like
godt og varmt i kyrkjene i
kalde vintrar som i stua heime.
Derfor oppfordrar eg oss til å
kle oss godt, skikkeleg godt, så
vi skal sleppe å hutre og fryse i
kyrkja, men få ei god opp-
leving der.
Velkomen til kyrkjene!

Masø

Den syvarmete lysestaken er et vanlig syn i norske hjem i advent og jul. 
Foto: Pål Ove Lilleberg



4

Med et bredt smil og varme i stemm-
en åpner Ellen døra i hjemmet sitt i
Clausens gate på Orkanger. Det er
kaldt og fint vintervær ute. Inne hos
Ellen er det lunt og varmt. I det vi setter
oss ned i stua bryter sola frem over
tårnet på Orkanger kirka, som vi
skimter gjennom stuevinduet. ”Hva vil
du med meg?” Ellen er litt beskjeden,
selv om hun som klokker i en årrekke
på Orkanger, har vært i rampelyset. I
dag er hun pensjonist men fortsatt
står hun på som leder for foreningen
Sjøguttens Vel.

Klokkergjerningen tok hun fatt på da
Audun Slettahjell var prest her på
Orkanger. Audun overtalte henne,
etter at hun først hadde sagt nei. Det
var nok ikke Ove som holdt igjen. Han
var stolt av kona som ble klokker.  

Når en kirkelig handling skal utføres,
er klokkeren på mange måter prest-
ens høyre hånd. Ellen har arbeidet
sammen med mange prester. I tillegg
til Orkangerprestene nevner hun Kåre
Rogstad. ”Det var noe spesielt med
ham. Du kunne snakke med ham.
Han var omsorgsfull!”

Ellen har gjennom klokkerjobben fått
møte mange mennesker. Ingen
arbeidsdag har vært lik. Hun satte pris
på jobben sin og grudde seg aldri.
Klokkergjerningen var meningsfyll. I
glede og sorg har hun gjort sin
gjerning. Hun har gitt mange sørg-
ende, som har vært samlet til gravferd
i kapellet, ei hånd. Noen begravelser
glemmer hun aldri. Hun har åpnet
døra til kirka for mang ei brud. Men
det aller triveligste, understreker Ellen,
har vært å ta imot alle foreldre som
har kommet med barnet sitt til dåp.
Det har vært rørende og er det fortsatt.
De som kjenner Ellen vet at hun over-

later ikke noe til tilfeldighetene. Hun er
grundig, nøyaktig og pliktoppfyllende.
Slik også som klokker. Etter hvert ble
hun utfordret til å være tekstleser.
Flere ganger leste hun gjennom tekst-
en hjemme. På søndag morgen, av
og til på lørdager også, var det tørr-
trening i kirka. Men Ellen innrømmer
at hun hadde hjerteklapp første gangen.

Ut over på 90-tallet ble det ikke like lett
å være klokker for Ellen. Ove ble mer
og mer syk. Hjernebetennelsen som
rammet ham rett før han fylt 50, satte
mer og mer preg på livet hans. Det er
tydelig å se at dette preger Ellen. Det
er et samtaleemne hun stadig vender
tilbake til. 

Men fortsatt er hun leder av Sjøgutt-
ens Vel. Det er ei forening som
arbeider for Sjømannskirka. Lærerinne
Gudrun Hov stiftet foreningen 23. feb-
ruar i 1938. Ellen ble dradd med på
50-tallet at Hilma By. Dette var et
arbeid Ellen kunne identifisere seg
med, siden Ove var sjømann før han
ble gift med henne. 

Med glede ser Ellen tilbake på arbeid-
et hun har fått stå i. I Arbeiderforen-
ingen, i Misjonshuset i Johan Bojers
gate og på Menighetshuset har hun
vært med å arrangere mang en basar
og fest. 

Før jul var det arbeidsomt. Strikke-
pinnene ble brukt ekstra flittig.
Strømper, lester… ble produsert på
løpende bånd. Kjærlighet i hver
maske. Omsorg for sjøfolk som ikke
kunne feire jul hjemme. Sjøguttens Vel
organiserte innsamling av julegaver. I
butikken til Ragnfrid Andersen ble
gavene levert. Kretssekretæren sørget
for å sende gavene videre til sjø-
mannskirkene.

I 1994 feiret Ellen 60-årsdag. En av
gavene hun fikk var tur til London. Et
av høydepunktene på denne turen var
visitten i Sjømannskirka. Besøket
minnes hun godt. Hun ble tatt imot
som ei dronning. I tillegg fikk hun
besøke to norske båter som lå ved kai

Kjærlighet i hver maske
Ellen Antonsen, leder av Sjøguttens Vel

Tekst og foto: Pål Ove Lilleberg
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i London. Det ble opplevelsesrike
dager for Ellen.

Jula er like om hjørne. Ellen er glad i
jula. ”Det er fint å få feire jul, selv om
det er tunge stunder. Ove er jo ikke
med som før. Men på 1. juledag tar
jeg han hjem.” Jula er noe mer for
Ellen. Den tegner en himmel over livet
hennes. Det kristne budskapet om
barnet i krybben fikk hun med seg fra

sin mor og far. De trodde på Gud og
de sang ”Jeg er så glad hver jule-
kveld”, julesangen Ellen er aller mest
glad i.

Nå bor han høyt i himmerik
han er Guds egen Sønn,
men husker alltid på de små
og hører deres bønn.

Sjøguttens Vel 
for 50 år siden

På årsmøte 10. februar i 1960
var 24 tilstede. Møtet ble
holdt hos Anny Bjørlund.

Hilma Bye, formann ønsket
velkommen til møte og et nytt

arbeidsår. Deretter ble det
sunget: Jeg er en seiler på livets

hav. Etter andakten var det
årsmøtesaker. Gine Sivertsen ble

valgt som ny leder, da Hilma
Bye hadde frasagt seg gjenvalg.

I det nye styret finner vi:
Johanna Wenes, Hildur

Dahlø, Nanna Steigedal,
Astrid Aarland og Agnes

Haldvagt.
Sjøguttens Vel var en aktiv for-

ening så i tillegg ble det sørget
for folk både som materialfor-

valter, valgkomité og festkomité.
På møtet ble det lest et inn-

holdsrikt brev fra en takknemlig
sjømann som hadde fått jule-

pakke gjennom sjømannsmisjonen. 
På møtet kom det inn 

kr. 25,00.

Kirkelig, kulturelt og sosialt møtested
Sjømannskirken er en frivillig organisasjon som ønsker å være et kirkelig,
kulturelt og sosialt møtested for alle nordmenn i utlandet. Kort sagt kirke i
verdens hverdag. 

Sjømannskirken har kompetanse på kriseberedskap og familierådgivning,
og finnes på alle kontinenter.

I løpet av et år har Sjømannskirken omkring 900.000 møter med mennesk-
er over hele verden.

I takt med endringen i det norske samfunn har driften endret seg. Fra å
være primært rettet mot sjøfolk, til i dag å henvende seg til alle nordmenn
som oppholder seg for en kortere eller lengre periode utenfor Norges
grenser.

Alle sjømannskirkene utfører kirkelige handlinger som dåp, konfirmasjon
og bisettelse. En rekke kirker utfører også bryllup.

Sjømannskirken har rundt 200 ansatte i ute- og hjemmearbeidet.
Virksomheten består av 32 sjømannskirker, en nettkirke, ni nordsjøprester,
fire studentprester og sju reiseprester. Organisasjonen jobber i over 80
land i alle verdensdeler.

Sjømannskirken ble grunnlagt i Bergen i 1864, og har sitt hovedkontor der.
Sjømannskirken er en selvstendig organisasjon, med et oppdrag på vegne
av Den norske Kirke og Den norske Stat om å være kirke for nordmenn i
utlandet.
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Desember
Ma. 13 kl. 1730 SIMEN Orkdal menighetshus
On. 15. kl. 20 Bøssetømmingsmøte (Vårliv) Ragna og Brage Fagerli
On. 29. kl. 17 Julefest (Vårliv og Normisjon) Svorkmo misjonshus
On. 29. kl. 17 Juletrefest Orkanger menighetshus
To. 30. kl. 19 Juletrefest for hele familien Stokkhaugen bedehus
Januar
Lø. 1. kl 15 Juletrefest for hele familien Søvassli
Ti. 4. kl.17 Hyggetreff, Hildegunn og Guri Orkanger menighetshus
Ti. 4. kl. 18 Korvettjuletrefest Svorkmo misjonshus
To. 13. kl. 1730 Malaba Strandheim
Ma. 10. kl. 11 Juletrefest Orkdal menighetshus
On. 12. kl 20 Vårliv Svorkmo misjonshus
Ma. 17. kl. 1730   SIMEN     Orkdal menighetshus
Sø. 23. kl. 17 Søndagssamling Orkdal menighetshus
Ma. 24. kl. 1930 Normisjonsmøte-årsmøte Orkdal menighetshus
To. 27. kl. 12 Hyggetreff, Sverre Solberg Gjølme bedehus
Februar
Ti. 1. kl. 17 Hyggetreff, Martin Lund Orkanger menighetshus
On. 9. kl. 20 Årsmøte Vårliv Heidi og Noralf Ljøkjel
To. 10. kl. 1730 Malaba Strandheim
Ma. 14. kl. 1730   SIMEN     Orkdal menighetshus
On. 16. kl. 19 Møte.  Audun og Ann Elin 

Slettahjell. Pensjonistkoret. Orkanger menighetshus
Ma. 22. kl. 1930 Normisjonsmøte Orkanger menighetshus
To. 24. kl. 12 Hyggetreff Gjølme bedehus

Barnelag- og ungdomslag
Barnesang 5/1, 2/2
Orkangerkorvettene 10/1, 24/1, 7/2, 28/2
Svorkmokorvettene 11/1, 25/1, 8/2, 
Svorkmo skolelag 29/11, 20/12, 24/1, 14/2
JoinUs Hver torsdag kl. 18

Det skjer i orkdalsmenighetene Juletrefester

Tradisjonen tro arrangeres det
juletrefester for liten og stor i men-
ighetene i Orkdal. Gang rundt
juletreet, bevertning, leik og kon-
kurranse, juleandakt…  –  kort
sagt alt det som hører med til en
gammeldags juletrefest, står på
programmet. 

Juletrefestene blir som følgende:

5. juledag - 29. des.  kl 17
Orkanger menighetshus
Familiejuletrefest.
Arr. Menighetsrådet.

5. juledag - 29. des. kl 18
Svorkmo misjonshus 
Juletrefest
Arr. Normisjon og Vårliv

6. juledag – 30. des. kl 19
Stokkhaugen bedehus
Juletrefest for hele familien.
Arr. Normisjon

Lørdag 1. januar kl 15
Juletrefest for heile familien. 
Søvasslia ungdomssenter

Tirsdag 4. januar kl 18
Korvettenes juletrefest
Svorkmo misjonshus

Mandag 10. januar kl 11
Mandagskaffens juletrefest
Orkdal menighetshus

ORKDAL KIRKE
SØN. 12. DES. KL. 19.00  
Kjente og kjære julesanger 
Alf Wihelm Lundberg – 8-
strengs Brahmsgitar, Lars
Eggen – sang

ORKANGER KIRKE
TOR. 9. DES. KL. 18 
Julekonsert 
Med Orkdal kulturskole

ONS. 15. DES. KL. 19 
Vi synger julen inn 
Orkdal skolekorps og elever
fra Follo vgs.

GEITASTRAND KIRKE
SØN. 12. DES. KL. 19 
Lysmesse og 
Vi synger julen inn 
Konfirmantene. Orkdal
Blandakor

MOE KIRKE
FRE. 17. DES. KL. 19 
Vi synger julen inn 
Orkdal Blandakor, 
Orkland Mannskor og
Dansegruppa fra 
Orkdal kulturskole.

KONSERTER 



Nytt av året er at det blir to gudstjenester i Orkdal kirke på julaften.
Menighetsrådet har vedtatt dette som et prøveprosjekt, dels på grunn
av stor pågang i kirken denne dagen og dels fordi gudstjeneste kl 16
er i seneste laget for noen barnefamilier. 

Kl 14 (ny): Familiegudstjeneste hvor bl.a. Orkdal barnegospel deltar.
Gudstjenesten er spesielt lagt til rette for barn og unge. 
Kl 16: Familiegudstjeneste hvor bl.a. konfirmantene deltar. Dette blir
en julaftensgudstjeneste slik den har vært de siste årene. Velkommen!

Noen går, noen kjem

Inger Synnøve Gjære forlet Orkdals-
menighetene.  Ho kom hit som menig-
hetspedagog for drygt 5 år sidan. Sidan
sommaren 2009 har ho vore kateketvikar.     
- Eg har trivdes svært godt i Orkdalen. Eg
ser ikkje fram til å reise herifrå, men gler
meg samstundes til nye utfordringar.
Takk for alle gleder eg har fått i møte
med flotte menneske, anten det har vore
i ei av kyrkjene, på kyrkjekontoret, på
butikken eller andre stader på vegen min.
Må Gud fortsette å velsigne dykk!  
Vi som les avisa Sør-Trøndelag kan
framleis få gleden av å lese frå skriveri frå
hennar penn i Ord for helga. 
Vi takkar for mange gode preiker, mange
rim, smil, godt kollegafellesskap, og
ønskjer  ho lykke til med nye utfordringar i
Trondheim.

Vi er så
heldige at
vi har fått
Irene van
Andel de
Raad som
kateketvi-
kar frå
nyttår og
fram til
sommar-
en. Irene
er frå
Neder-
land, bor i Trondheim. Ho har ”tjuvstarta”
litt, mellom anna var ho med på begge
konfirmantleirane i haust. Irene sitt
hovudansvar er konfirmantane i Orkdal
sokn. Elles kjem ho til å arbeide med
Tårnagentene (for ”2002-modellar”) i
slutten av januar og har ansvar for TEN
først på april (for ”1998-modellar”), i til-
legg til andre tiltak.
Hjarteleg velkomen til Irene!

masø
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BIBELTIMER PÅ SVORKMO

Fredag 28. fra kl. 19 og lørdag 29. januar fra kl. 11 – 16 kommer Espen
Ottosen for å snakke over temaer omkring om det å tro på en hellig
Gud og det å kommunisere Gud og kristen tro i vår tid. Alt skal foregå
på Svorkmo Misjonshus.

Espen Ottoson er informasjonsansvarlig i NLM, men er etter hvert blitt
et viktig talerør for misjonsfolket i landet vårt når de ulike mediakanal-
ene ber om forklaringer eller er ute etter debatt. 

Dette er et fellesarrangement mellom Normisjon og NLM lokalt på
Svorkmo. For å dekke utgifter til mat må vi ta en pris for helga – fre-
dag kr. 50,- og lørdag kr. 150,- (middagsservering). Påmelding til Tove
Rian Ljøkjel ( 90 09 28 84) eller Øystein Fagerli (41 69 32 78). Frist for
påmelding: 10. januar 2011.

Julaften i Orkdal kirke

Mandagskaffen 
Mandagskaffen har siste sam-
ling før jul 13. desember. Starter
opp med juletrefest 10. januar.

Hyggetreff
Hyggetreffene på Orkanger blir
på nyåret flyttet fra mandager til
første tirsdager i måneden.
Første samling på nyåret blir tirs-
dag 4. januar kl 17 på Orkanger
menighetshus.



Lørdag og søndag 29. og 30. janu-
ar 2011
Lørdag og søndag 29. og 30. januar
2011 inviteres 8-åringene i kommun-
en (3.-klassinger) til å være
Tårnagent i Orkdal kirke.

Her kan de utforske kirken, bibelen,
tårnet og klokkene. Agentene vil i
løpet av disse dagene måtte løse
oppdrag og mysterier, de vil få en
egen agentkode og på søndagen vil
alle som kommer til kirken får vite
hva agentene har funnet ut.

Alle agentene bor hjemme, men vil
være sammen både lørdag og søn-
dag. Agentene møtes i kirken lørdag
29. januar kl 15:00. De holder på til kl
20:00. Søndag treffes de igjen kl
9:30 og holder på til kirkekaffen er
ferdig ca kl 13:00. Foreldre, søsken

Englevakter
Til dere som har en 8-åring i huset.
Vil dere være Englevakter? En
Englevakt er en som er med noen
timer i løpet av helgen, følger barna
opp i kirketårnet, hjelper til med
maten, går sammen med de på
symboljakt m.m.

Påmelding/INFO
Se mer om dette på våre nettsider
www.orkdalsmenighetene.no/
tarnagent eller kontakt oss på
Kirkekontoret på tlf. 72479750.
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Tårnagenthelg i

Orkdal kirke
og venner inviteres til guds-
tjenesten som selvfølgelig er en
Tårnagentgudstjeneste.

Kirketårn, symboljakt eller opp-
drag og mysterier
Tårnagentene kommer til å gå på
symboljakt I kirken! Finne ut hva
slags mysterier som finnes i bibelen!
Utforske klokkene og finne ut hva
som står på dem! Spise agentmat,
hva nå det måtte være! 

Over hele landet vil det denne helg-
en være agenter i mange kirken
over hele Norge. Kanskje blir det 10
000 Tårnagenter til sammen. Vi
håper at så mange 8-åringer (3.-
klassinger) som mulig her i Orkdal
har anledning til å komme! Det
koster ingen ting å delta.

KRYSSORD

Vannrett:
1. Tigge
3. Ukokt
5. Du, jeg og de andre
7. Argskap
9. Dessert
11. Avslag
13. Seinere

Loddrett:
2. Guttenavn
4. Åsne Eriksen 
5. Er Aftenposten
6. Leif Ringen
8. Singel
10. Ytre
12. To like



PREMIEOPPGAVE
1. Hvor i Bibelen leser vi om Vismennene som kom med 

gaver til Jesusbarnet?
2. Hvor i Bibelen finner vi profetien om at Jesus skulle bli født i Betlehem?
3. Hvem var keiser i Roma da Jesus ble født?
4. Hvor flyktet Maria og Josef med Jesusbarnet, da de fikk høre at 

Herodes ville ta livet av barnet?
5. Hvem har skrevet julesangen 

”En stjerne skinner i natt”?
6. Når ble ”Et barn er født i Betlehem” 

skrevet?
7. I hvilken julesalme finner vi strofen ”og 

tusne barnehender”?
8. Hvor mange gudstjenester skal det 

være på julaften i Orkdal kirke i år?
9. Hva er telefonnummeret til Kirkens 

SOS?
10. Hvilket land kommer skikken med å 

plassere den 7-armete lysestaken i 
vinduet fra?

11. Hva heter, i følge sagnet, de tre vise 
menn?

12. Hvor er bildet tatt?

Send svarene til Pål Ove Lilleberg, Orkdal kirkekontor, 
7320 Fannrem.
Eget skjema på nettsidene, www.orkdalsmenighetene.no kan også
brukes.
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Kirkegårds-

komiteen 

rapporterer

Vi vil med dette informere om noe
av arbeidet som er utført på/ved
Orkdal kirkegård i løpet av somm-
eren, samt takke for pengegav-
ene til Minnefondet på tilsammen
50.000,-! 

En stor takk til alle givere.

Først og fremst har vi kjøpt planter
til krukker og bed til forskjønnelse
av ”parkdelen”. Lindetrær er
plantet, singel er kjørt på gang-
vegene/ved vassposter og det er
satt opp fem stativer, - ett ved
hver vasspost med kanner og trill-
er. Vi har beiset stativ og avfalls-
skur. 

De største utgiftene har vært å
renske opp resten av skråningen
langs gangvegen til kirka. Her har
vi fylt på mye jord. Duk er lagt,
men vi venter til våren med
utplantingen. Til uttynning av trær
langs skråningen mot
Fannremsflata måtte vi leie litt
hjelp til bortkjøring av busk-
er/trær.

Vi synes vi har gjort en god inn-
sats også i år. Folk flest har også
tatt enda bedre vare på sine grav-
steder. Dessuten skal kirketjen-
erne ha mye ros for plenklippinga
i år! Med felles innsats er Orkdal
kirkegård blitt forskjønnet i hen-
hold til intensjonene. Gode til-
bakemeldinger er hyggelig.

Vi oppfordrer folk fortsatt 
til å gi noen kroner til 
Orkdal Minnefond.

Ivar Morken,    
Ann Kristin S. Halgunseth,    

Sissel N. Solem  og   
Anne Marie Aune

Vil utvide salget til seende
Lydboka på veien ble til mye mer glede
enn jeg kunne forestille meg, sier Heidi
Stomberg, som oppdaget at lydbokas
glede for henne etter sjøl å jobbe med
den i mange år. Nå vil KABB, Kristen
Arbeid Blant Blinde og svaksynte, at flere
skal oppdage samme mulighet. 

Jeg hadde hørt det mange ganger, men
tok det ikke særlig alvorlig da en kollega
fortalte hvilken glede hun hadde av å
lytte til lydbøker mens hun kjørte til og fra
arbeid. Når jeg endelig startet, ble jeg
fullstendig hekta, forteller Heidi.  

Heidi liker mange slags typer bøker,
bortsett fra tunge faktabøker. - Ofte ser
jeg etter andaktsbøker med korte stykk-
er. De får jeg mye ut av, sier Heidi, som
også liker romaner og spenning. - Bøker
med spenning er helt topp sier Heidi
Stomberg, som til daglig jobber som
kontorsekretær ved KABB. 

Startet med blinde
KABB har et offentlig godkjent bibliotek
som først og fremst har ansvaret for å
låne ut kristen litteratur til blinde og svak-

synte. Idag er i underkant av 3000 titler
tilgjengelig for utlån. Det siste året har
KABB lånt ut ca 10 000 bøker.
Utlånsordningen finansieres delvis av
kulturdepartementet.  

Vil også selge til seende
Samtidig har KABB en avdeling som
selger lydbøker til seende. -Foreløpig har
vi ca 100 titler og vi arbeider med å
utvide antall titler for salg, sier nestleder
Inger Slang. For å få oversikt over til-
gjengelige lydbøker, kan du enten ringe
oss eller gå inn på KABBs nettsider
(www.kabb.no eller
www.lydbokhandel.no).

Komfortabelt med lydbok
Lydboka kan du lese (det er det heter)
mens du gjør andre ting. Det er kom-
fortabelt og lettvint at noen leser for deg.
Er de i tillegg gode lesere, blir blir det en
forsterkende faktor for leseopplevelsen.
Lydboka kan gi lesetrøtte fornyet forhold
til bøker og lesning. Så hvorfor ikke for-
søke å gi bort en lydbok istedet for en
visuell bok?

KPK

KABB intensiverer lydboksalget
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DØPTE 
Orkdal
31.10 Daniel By Omland 

Ella Nyhus Breunig
Liam Svanemsli Dørdal
Elias Svanemsli  Dørdal

14.11 Elin Synnøve Martinsen
Nora Søvik Feragen
Leo Grønningen, 
døpt i Aure Kyrkje
Ella Elven Rise,  
døpt  i Hareid kyrkje

28.11 Mathias Lillery Syrstad, 
døpt i Meldal kirke

ORKANGER
07.11 Einar Ysland

Thea Sollien-Larsen
Solveig Selle Østgård

21.11 Emil Lerånn Edvardsen
Sebastian Rokseth Broholm

Orkland:
21.11 Magnus Tretvik Olsø

Marcus Løvseter Tevik

GEITASTRAND
10.10 Magnus Rindal

Sebastian Krystad

VIGDE
Orkdal:
26. 10 Elena Alexabdrovna 

Timoshenko og
Idar Bertil Pedersen

20.11 Bente Forvemo og 
Sigurd Garberg

DØDE
Orkdal:
22.10 Margit Ekli f. 1922
23.10 Oddvar Mellingsæter f. 1925
27.10 Kjellfrid Müller f. 1921
31.10 Magnhild Ustad f. 1916
14.11 Jon Oddan f. 1921
14.11 Asbjørn Osvald Kristiansen 

f. 1940
18.11 Tore Aasbø f. 1934

(gravf. Orkdal Helsetun)

Orkanger:
26.10 Karen Marie Opøien f. 1934
06.11 Magnhild Sandgrind f. 1916
08.11 Else Våberg Heien f. 1926
13.11 Jorunn Eggan f. 1921

Orkland:
26.10 John Høve f. 1925
24.11 Magnar Rise f. 1934

Geitastrand:
18.10 Kristian Isdal f. 1921

Slekters gang

Neste menighetsblad kommer ut i slutten av februar neste år. 
Deadline 8. februar 2011.

Krisetelefonen 815 33 300
Julen er som et forstørrelsesglass. Det gode forstørres
men også det vonde. Den som er alene er aldri så
alene som nettopp i julen. Derfor er julehøytiden for
mange ei vond og vanskelig tid. Men det finnes noen
som har satt av tid til å lytte. Noen man kan ringe til.
Vi presenterer derfor i julenummeret av menighets-
bladet Kirkens SOS. 

Kirkens SOS forsøker å lindre menneskelig nød som
ensomhet, fortvilelse og depresjon. Kirkens SOS vil være
til stede for dem som trenger noen å snakke med.

Kirkens SOS tilbyr et menneske å snakke med - til enhver
tid.

815 33 300 er en døgnåpen krisetelefon for mennesker
som er i følelsesmessig eller eksistensiell krise, og for den
som tenker på å ta sitt eget liv. Alle som ringer krisetele-
fonen vil bli møtt med forståelse og aksept. 

Hvordan krisetelefonen fungerer
Det viktigste Kirkens SOS kan tilby er et lyttende med-
menneske, som gir støtte og trøst i møte med den smerte
som formidles.
Du kan ringe anonymt, krisetelefonen har ingen numm-

ervisning. Alle medarbeid-
ere ved Kirkens SOS har
taushetsplikt.
Medarbeiderne er også
anonyme.
De som kontakter Kirkens
SOS kan være trygge på at
vi er til å stole på. Alle våre
telefonvakter er frivillige
medarbeidere. Deres opp-
gave er ikke å forkynne eller
gi råd, men å lytte til det du
har på hjertet.

Hva det koster å ringe
Første tellerskritt fra fast telefon koster kr. 0,59, deretter
0,39 hele døgnet og for hele landet fra fastelefon med
Telenor-abonnement. Andre leverandører av fasttelefon
og IP-telefon har litt varierende priser, fra ca 0,37 til 0,45
pr minutt. Telleskritt fra mobil varierer avhengig
mobilabonnement, men er generellt en god del dyrere.

Kirkens SOS tjener ingenting på tellerskrittene. 
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ORKDAL KIRKEKONTOR
Blomstervegen 10, 7320 Fannrem

Åpningstider
Mandag – fredag kl.  9 – 14

Prestene:
Tirsdag – fredag kl. 10 – 12

E-post
post@orkdal.kirken.no
Internett/hjemmeside

www.orkdalsmenighetene.no
Telefoner

Kontoret…………… 72 47 97 50
Telefax…………….. 72 47 97 58

Ansatte
Kirkeverge S. Bjørkås .... 45 61 45 03
Prost B. Foseide……….. 72 48 51 42
Sokneprest P.O. Lilleberg 72 48 10 44
Sokneprest Å. Rugland 72 48 19 84
Sokneprest M. Lund .......  97 06 24 46
Diakon G. R. Bjørkås ....  45 66 53 76
Organistene Wrobel….. 72 48 55 84
Kateketvikar I. van Andel 41 54 94 61

Klokker/diakonimedarb. 
Hildegunn Rydland Eikli
Sekretær Margit Sødal

Sekretær Geir Olav Valstad
Klokker Terje Håvardstad Jonassen

Renholder Justyna Mickalak 
Kirketjener Herold Jakobsen
Kirketjener Daniel Hellstrøm

MENIGHETSRÅDENE
Orkdal menighetsråd

Leder: Kjersti Kosberg Solberg
Orkanger menighetsråd
Leder: John Egil Bergem
Orkland menighetsråd

Leder: Jan Arild Dahl
Geitastrand menighetsråd

Leder:  Pål Ove Lilleberg

Orkdal kirkelige fellesråd: 
Leder: Ivar Nerhoel

ORKDAL MENIGHETSBLAD
Utgis av Fellesrådet i Orkdal.
Ansv. red: Guri Ree Bjørkås
Adresse vedr. redaksjon,
ekspedisjon og økonomi:

Orkdal menighetsblad
Orkdal kirkekontor

7320 Fannrem
Konto: 4270 31 20010

Ekspedisjon:
Bjarne Halsteinli, Stokkhaugen

MENIGHETSDATA
VAKTHAVENDE PREST

Tlf. 92 84 44 81

Gjølme Sementvarefabrikk AS
Tlf. 72 48 03 93 

Fannrem Farvehandel A.S.
Gulvbelegg, tepper, maling, gardiner

Tlf. 72 48 53 32

Orkanger – Tlf. 72 48 37 50

Advokat FOSSVOLL
Ola Fossvoll                  Kari Fossvoll

ola@fossvoll.no            kari@fossvoll.no
Orkdalsvn. 31 – 7300 Orkanger   Tlf. 72 47 99 80

www.fossvoll.no

Orkanger Ur og Gull A/S – OTI-Senteret  – Tlf 72 48 78 90 

Orkdal Begravelsesbyrå AS
Kontor med utstilling av grav-
monument i Fannrem sentrum

Tlf 72 48 56 41

Orkdal Varme & Sanitær A.S.
Fannrem – Tlf. 72 48 53 93

Advokatene Mjønes
Evjensv. 3, 7300 Orkanger

Telefon 72 48 17 00

72 48 23 20 - firmapost@orklagrafiske.no

Løypstrengen 14 – 7300 Orkanger – Tlf. 982 94 960

Tlf. 73 89 40 80

Tlf. 73 89 40 80

Orkdal Bil AS
www.orkdalbil.no

Tlf.  72 48 01 91 - OTI-senteret

WASHINGTON MILLS AS

7300 Orkanger

OTI-senteret             Tlf 47 01 66 21

Tiltaksveien, 7300 Orkanger

Støtt våre annonsører! 

De støtter oss!



RETURADRESSE:
Orkdal Kirkekontor, 7320 Fannrem

INFORMASJON

Orkla Grafiske AS  tlf 72482320

15. des - onsdag
Orkanger kirke kl 19
Vi synger julen inn. Orkdal skole-
korps og elever fra Follo v g skole.

17. des - fredag 
Moe kirke kl 19
Vi synger jula inn. B og P Wróbel.
Orkdal blandakor. Orkland
mannskor

19. des – 4. søndag i advent
Orkdal kirke kl 11
Vi synger jula inn. B Wróbel.
Foseide.

24. des – Julaften
Orkdal kirke kl 14 og 16
familiegudstjenester. Kl 14 Orkdal
barnegospel
kl 16 Konfirmantene
Lund. Wróbel

Orkanger kirke kl 14:30 og 16
Familiegudstjeneste. Lilleberg.
Wróbel
Geitastrand kirke kl 15-17
Åpen kirke

Moe kirke kl 16
Familiegudstjeneste. Rugland

25. des – Juledag
Orkdal kirke kl 11
Høytidsgudstjeneste. Foseide.
Wróbel

Moe kirke kl 11
Høytidsgudstjeneste. Rugland.
Wróbel

Geitastrand kirke kl 13
Høytidsgudstjeneste. Rugland.
Wróbel

26. des – 2. juledag
Orkanger kirke kl 11
Høytidsgudstjeneste. Lilleberg.
Wróbel. Dåp

31. des – Nyttårsaften
Orkdal kirke kl 18
Lund. Wróbel. Nattverd

Moe kirke kl 18
Rugland. Wróbel. Nattverd

2011
1. nyttårsdag
Orkdal Helsetun kl 11
Gudstjeneste. Foseide. Wróbel.
Nattverd

2. januar – Kristi åpenbaringsdag
Elvepromenaden kl 11
Lilleberg. Wróbel. Nattverd

Orkdal menighetshus kl 17. 
Gudstjeneste og juletrefest.
Lund. Foseide. Wróbel

9. jan – 1. s.  e. Kr. Åpenbaring
Orkanger kirke kl 11
Rugland. Wróbel

Moe kirke kl 11
Foseide. Wróbel

16. jan – 3. s. e Kr åpenbaring
Orkdal kirke kl 11
Rugland. Wróbel

Geitastrand kirke 11
Lilleberg. Wróbel

Kårstuggu kl 15
Gudstjeneste. Rugland. Wróbel

23. jan – 3. s. etter Kr åpenbaring
Ingen gudstjenester

Onsdag 29. januar
Orkdal kirke kl 18:30-20
Åpen kirke. Musikk. Lesing bønn ca
19:50

30. jan,  4. s. etter Kr åpenbaring
Orkdal kirke kl 11
Familiegudstjeneste. Rugland.
Saltbones. Tårnagenthelg

6. feb – 5. s. ette Kr åpenbaring
Orkanger kirke kl 11
Lilleberg. Wróbel

Moe kirke kl 11
Lund. Wróbel

13. feb – Vingårdssøndagen
Orkdal kirke kl 11
Familiegudstjeneste. Lund.
Saltbones. Wróbel. DVD til ”2004-
modellene”

Moe kirke kl 11
Rugland. Bjørkås. Wróbel.
Diakoniens dag

Geitastrand kirke kl 17
Familiegudstjeneste. Lilleberg.
Saltbones. Wróbel. DVD til ”2004-
modellene”. Kirkevandring

20. feb – Såmannssøndagen
Orkanger kirke kl 11
Lilleberg

Onsdag 23. februar
Orkdal kirke kl 18:30-20
Åpen kirke. Musikk. 
Lesing bønn ca 19:50

27. feb – 
Kristi forklarelsesdag
Orkdal kirke kl 11
Foseide

VI GÅR I KIRKA

Velkommen!


